

Цена 5 к.

802820

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СПЛОШНУЮ = КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РИКа Марийского района, Зап.-Сиб. края

20
Февраля
1935 г.
№ 14
(298)

О СОЗЫВЕ ПЛЕНУМА ЗАПСИБРАЙКОМА ВКП(б)

20 февраля, в 11 часов утра, открывается пленум Запсибрайкома ВКП(б) со следующей повесткой:
1. О внутрипартийной и массовой политической работе парторганизаций (докладчик т. Осипов).
2. О партийно-воспитательной работе (докладчик тов. Костромитинов).
3. Об итогах чистки зап.-сиб. парторганизации (докладчик тов. Булатов).
4. О работе комсомола (докладчики т. т. Сергеев и Никорин).
5. Сообщение секретарей районов ВКП(б) о ходе подготовки к весенней посевной кампании.

ЗАПСИБРАЙКОМ ВКП(б).

Второй Всесоюзный Съезд колхозников-ударников

14 февраля продолжались прения по докладу тов. Яковлева.

Съезд приветствовал делегации рабочих Московского завода им. Кирова (бывший «Дизамо») Горьковского автоагрегата, Ленинградского завода им. Кирилла (бывший «Красный Путиловец»), Электрозводства, Харьковского тракторного завода.

Снова вчера, делегаты развернули перед съездом величественную картину побед колхозного строя.

— У нас достигнуты большие успехи в деле повышения урожайности — говорит тов. Бакланов из Омской области — некоторые колхозы выдали на трудоенье 18 килограммов хлеба. В нашем колхозе на 1 января 1934 года было 485 голов скота, а теперь 729 голов.

— В 1934 году мы получили на свои трудоеды в среднем по 200 пудов хлеба — говорит Шарманов, делегат из Сталинградского края, а отдельные ударники много больше.

Председатель волгуны имени Ленина Бегданов (Воронежская область) рассказывает, что его коммуна в 1934 году сняла урожай ржи 70 центнеров с гектара, генерации — 22 центнера с гектара. Валовой доход коммуны в 1934 году достиг 1055862 рублей, против 73163 рублей в 1931 году.

Но не только о достижениях говорят делегаты. Они по-большевистски критикуют недочеты в работе наших низовых земельных органов.

Мощным рычагом исправления всех недочетов в работе колхозов послужит новый устав сельскохозяйственной артели. Делегаты по-деловому, по-хозяйски обсуждают проект устава, вносят свои дополнения.

— Считаю, что в уставе надо сказать о вооружении колхозов, борющихся за высокий урожай. Ничего не говорится в уставе о социалистической соревновании — подчеркивает Бакланов (Омская область). О необходимости предусмотреть в уставе отпуск берегенным женщинам — говорит целый ряд делегатов.

— Труд председателя колхоза должен оцениваться — как поработал, так и получай — заявляет под аплодисменты всего зала председатель колхоза им. Ворошилова тов. Власенко (Ленинградская область).

Очень много говорят делегаты об уплате колхознику, о приеме единоличников в колхозы, о порядке исклю- чения из колхозов и нормах скота, находящегося в личном пользовании колхозника.

Бригадир колхоза «Новая Жизнь», Сталинградского края Харланов рассказывает: хорошо у нас поставлена оборонная работа, которой охвачена не только молодежь, но и старики.

70-летний Василий Косов сдал нормы Ворошиловского стрелка. Так что я должен заявить нашему дорогому товарищу Ворошилову — продолжает тов. Харланов — что если враг введет нас в минуту готовы дать ему окончательный отпор.

На съезде с большими речами выступили Надежда Константиновна Крупская и Бухарин, встреченные горячими аплодисментами всего зала.

В конце вечернего заседания съезд приветствовал делегации ОКДВА — участники лыжного перехода Нерчинск — Москва, а также Бочкарево — Москва.

Съезд приветствовал отважных сынов великой родины — бойцов ОКДВА. В этой овации выражалась безгранична любовь колхозников к Красной армии, гордо охраняющей границы нашего Союза.

В конце заседания избрана комиссия в количестве 167 человек для разработки примерного устава сельскохозяйственной артели. Бурными аплодисментами сопровождается избрание первого члена комиссии тов. Сталина. Под аплодисменты в комиссию избираются товарищи Молотов, Каганович, Верещагин, Калинин, Микоян, Петровский, Ахун-Бабаев, Черняков, Яковлев, Чернов, Ежов, Буденный, Муралов, Цыбиков, Ошмарин, Гацко, Михайлов, Клейнер. В состав комиссии избраны представители делегаций всех республик, краев и областей, присутствующих на съезде. Председателем комиссии избран народный комиссар земледелия СССР тов. Чернов.

На утреннем заседании съезда 15 февраля продолжались прения по докладу тов. Яковлева.

Устав должен учитывать особенности отдельных областей и автономных республик — говорит делегат Шербунь, — в частности там, где особое значение имеет виноградоводство, табаководство и огородничество, передко в индивидуальном пользовании колхозников имеются участки под виноград и табаком размером 2-3 гектара. Предлагаем такие участки обобществлять.

Филиппов, колхозник колхоза «Уголь Ленина» Куйбышевского края говорит: Пропусти съезд власти такие дополнения в новый устав. В уставе сказано, что за хорошую работу полеводческой бригаде разрешается начислять 10 проц. дохода. Предлагаем распространить эти начисления в животноводческие бригады за сокращение падежа молодняка и за хороший уход. Кроме того необходимо выделить часть рабочего скота колхоза для личного пользования колхозников.

Базаандарашвили (Грузия) вносит ряд предложений по проекту нового устава. Необходимо сократить срок погашения стоимости проданной лошади единоличником вступившим в колхоз с 6 лет до 4 лет. Необходимо также в новом уставе записать особый пункт об владении колхозников агрономикой. В уставе говорится о том, что председатель колхоза избирается на 2 года. Необходимо распространить это и на бригадиров. Нужно запретить расходовать фонды не по назначению.

Большое количество делегатов, как и вчера говорят о количестве скота в личном пользовании колхозников, о размерах приусадебного участка, об организации земельных, бригад и о сроках рассрочки платежей за лошадь при вступлении в колхоз.

Съезд приветствует делегацию Тульских пролетариев. Восторженной овацией встречает съезд делегации Осавиахима — летчиков, парашютистов, авиомоделистов, моряков.

Заключительные слова Пеникова, приветствовавшего съезд от имени этой делегации: Да здравствует наш вождь, вдохновитель социалистических побед, вдохновитель геронима, герой героя — наш великий Сталин! Да здравствует победивший колхозный строй! Да здравствует наша любимая, наша героическая, славная Красная Армия и ее юный товарищ Ворошилов — съезд покрывает бурными аплодисментами.

Затем для доклада мандатной комиссии слово представляется тов. Ежову, восторженному продолжительными аплодисментами. Предложение — утвердить доклад — приветствуется единогласно.

В конце утреннего заседания съезда приветствует делегация Сталинградского тракторного завода. Когда съезд горячей овацией проводил делегатов Сталинградского завода, в президиум пришли представители среднеазиатских республик, чтобы от имени колхозов Узбекистана, Туркменистана и Таджикистана передать свои подарки: цветные халаты, тюбетейки и др. Делегаты посыпаются со своих мест и долго и восторженно аплодируют, когда подарки передают товарищам Сталину, Молотову, Кагановичу, Калинину, Ворошилову.

15 февраля вечернего заседания не было.

16 февраля на утреннем заседании съезда продолжались прения по докладу тов. Яковлева.

Нужно, чтобы правление колхоза и реизионная комиссия отчитывались перед общим собранием каждого квартала — предлагает Чайнак (Крым).

Необходимо подумать как предусмотреть в уставе плавовозжение хозяйства — говорит Ульяновский (Краснодарский край). Еще я хочу сказать — продолжает он — относительно того пункта в котором говорится о выделении тягловой силы. Надо, чтобы лошади ходили в первую очередь ударникам. Тут надо решить вопрос как произвести расчет с исключаемыми из колхозов — на тягой или деньгами. Мое предложение производить расчет деньгами.

— На примере собственного колхоза — говорит Пермиков (Татарская АССР) — мы убедились, что основной недостаток который ограждается на производстве это обезьячка и текучесть кадров. Я предлагаю при выработке устава этой стороне уделить особое внимание.

— В уставе сказано — говорит Байков (Башкирия) — что артель должна вести хозяйство по плану. Но бывает так, что многие срывают выполнение плана. Надо установить минимум трудового участия Советов.

каждого трудоспособного колхозника: заработать в колхозе 150-200 трудодней. Надо зафиксировать в уставе, чтобы каждый колхоз имел хату — лабораторию, чтобы правление колхозов не решали вопрос о распределении материальных и натуральных средств без участия ударников.

Висяя дополнения к уставу делегаты делятся со съездом опытом своей работы, рассказывают какие путями они добились тех или иных достижений. Я хотел бы обратить внимание делегатов — говорит Загороднев (Днепропетровская область) — на то, что все наши колхозы используют имеющиеся у нас возможности для развития хозяйства и его улучшения. Приведу пример: наш колхоз построил собственными силами кирпичный завод, который дал нам в этом году полмиллиона штук кирпичей. Все мы их затягивали на постройку конюшня, а часть продали на сторону. Таким образом у нас скотина в тепле и доход от завода поступил не малый. Такой завод может построить каждый колхоз. Глина и песок везде есть.

— Еще надо нам — предлагает Ворзин (Западно-Сибирский край) — провести в конце 1935 года Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Я думаю так, партия не будет возражать против подведения итогов наших достижений.

Величайший энтузиазм колхозников — ударников социалистической перестройки сельского хозяйства, помноженный на большой практический опыт, накопленный за последние годы, теснейшая связь между ними вокруг партии, ее Ленинского ЦК и великого Сталина, плодотворная творческая работа на съезде — это залог того, что съезд даст сильнейшие новые практические указания всем колхозам, выразившиеся в уставе сельхозартели, укажет новые методы работы, которые обеспечат первые гигантские победы колхозного строя в стране.

Обязательства комсомольцев в связи со съездом колхозников ударников

(Колхоз «Ленинский путь», Белогородского сельсовета)

1) Взять шефство над лошадьми в колхозе, чтобы к выезду на посевную всех лошадей довести до определенности вышеупомянутой.

семян, проверить их на всхожесть и принять меры к дальнейшему хранению семян.

2) В феврале проверить весь сельхозинвентарь, сбрую и транспорт в части о готовности его к севу. Если будут обнаружены недостатки, организовать воскресенье и привести весь инвентарь в порядок.

4) Наладить работу Ленинского уголка, проводить в нем ежедневно массовую работу, читку газет, проводить беседы, особенно по подготовке к посевной и по агротехнике.

5) Улучшить работу ликвидатора, чтобы занятия на ликвидаторе проводились ежедневно.

Марацова, Горева, Макаркин.

«Закрепление пользования землей за колхозами — есть составная часть этого твердого хозяйственного порядка социализма, на основе которого мы движемся все дальше по пути к бесклассовому социалистическому обществу».

(Из речи т. Бухарина на 2 съезде колхозников — ударников)

Продолжение доклада товарища Яковлева

VI. Зажиточная жизнь—значит не только сытая, но и культурная

Мы знаем, что в сотнях, если не в тысячах колхозах по зову нашей партии, по зову товарища Сталина началась борьба за культуру. Но, к сожалению, пока что таких колхозов тысячи, а нужно, чтобы была жизнь зажиточная и культурная во всех колхозах. Вот почему мы считаем необходимым записать в уставе обязанности привлечения в области организации культурной жизни.

У нас есть такой колхоз, как колхоз имени Торглера, Куйбышевского края, который провел в деревне троупар, провел канавы, через канавы наложил мостики, разбил сады перед каждым домом колхозника. сделали профилировку улиц, перестала пускать на улицы скот, привел в порядок дороги вокруг села, поставил на каждые два кило метра сторожей для того, чтобы развить лесосаживание, организовал плодовый питомник и нанял специалиста-садовода. Из бывшей церкви колхозники сделали клуб, для украшения сцены клуба из города Куйбышева вызвали художника, в клубе организовали кино, поставили рояль, патефон, шахматы, летом разбили парк культуры и отдыха в три га, закупили, чтобы украсить этот парк, бюст Ленина за 5 тысяч рублей, уже успели насадить лесозащитные полосы на всех границах севооборотных полей (всего 10 га). теперь собира-

ются заложить эти полосы между отдельными клетками.

Перейдя в колхозы, крестьянин получил в тысячу раз больше возможностей наладить культурную жизнь, покончить с дикостью старой гусской деревни, чем он это имел даже при нашей же советской власти, но в условиях мелкого хозяйства.

В 1930 году обо всем этом не было речи в уставе, ибо задача состояла в том, чтобы людей собрать, людям привыкнуть друг к другу и начать общественное хозяйство. Теперь, когда колхозы закрепились, мы можем решать новые задачи. Мы должны работать по подъему культуры, наведению чистоты, усвоению в деревне навыков городской жизни, введению радио, кино, создания клубов, библиотек, чайхан, постройке бани, оборудованию парикмахерских, оборудованию световых, чистых столов, по развертыванию садов, плодовых деревьев, улучшению и украшению жизни колхозников—сделать такой же неограниченной частью работы правления и всей артели, какой является ее производственная работа. Для этого, прежде всего надо, чтобы все передовые колхозники поняли, что зажиточность—это значит и обилье продуктов, и культурная жизнь, и что в колхозах теперь есть все, что нужно для продуктов и настоящей культуры. (Аплодисменты).

VII. Средства артели

В отличие от старого устава, мы считаем необходимым в этом уставе подробнейшим образом предусмотреть порядок подсчета, хранения, использования и распределения как урожая, продуктов животноводства, так и денег.

Особенно подробно мы просим вас рассмотреть предложенный нами порядок учета и распределения денежных средств. Хлеб считать колхозы уже маленько научились. Денежное же хозяйство колхозов находится до сих пор в самом запущенном состоянии: первое—живет колхоз, как правило, без прихода расходной сметы. Даже там, где смета числится, она является фальшивой грамотой, так как расходуются деньги не по смете, а по текущим потребностям, и смета спокойно спит в делах.

Вот почему мы считаем необходимым прямо в уставе записать о том, что правление обязано составить годовую приходо-расходную смету и представить эту смету на утверждение общего собрания членов артели. Кроме того, мы предлагаем то, что эта смета должна разбивать расходы колхоза по отдельным главным статьям с тем, чтобы самовольное правление не могло переводить деньги из статьи в статью.

Второе—мы считаем необходимым обязать правление артели хранить деньги на текущем счету артели в банке или сберкассе.

В соответствии с тем, что решили ЦК партии и Совнарком по этому вопросу, мы считаем необходимым записать в устав, что:

Списание с текущего счета производится по приказу правления артели, который действителен при наличии подписей председателя и счетовода артели".

Третье—мы просим вас обсудить вопрос о размерах отчисления в неделимые фонды.

Мы пришлось недавно с рядом председателей очень хороших колхозов говорить по этому вопросу. Они в один голос говорят: "Что же, пусть колхозники деньги зарабатывают от своей усадьбы или продают часть хлеба, полученного по трудодням, а зачем им деньги от колхоза?" В результате, колхозник смотрит на артель только как на источник получения хлеба, а от этого вся работа страдает. Правильно ли это,

товарищи? Конечно, можно понять каждого из вас, что вам хочется сразу да поскорее в один год построить все, что только требуется. Но так не выйдет. Нужно считать—сколько можно выделить на строительство, чтобы колхозникам пришлось на трудодень, не гряднать и не сорок копеек, как это бывает теперь в очень многих колхозах. Вот почему мы предлагаем ограничить отчисления для пополнения неделимых фондов размером от 10, но не свыше 20 процентов левежных доходов артелей. Надо по настоящему взяться за осуществление режима экономии.

Для того, чтобы навести порядок в финансово-хозяйстве колхозов, мы хотим на личь еще на ревизионную комиссию. Мы считаем необходимым внести в устав по этому вопросу следующее:

1. Ревизионная комиссия должна утверждаться районным исполнительным комитетом советов.

2. В своей деятельности ревизионная комиссия должна быть подотчетна только общему собранию членов артели.

3. Ревизионная комиссия занимается тем, что проверяет финансовую деятельность артели. Ей нужно изобличить всякий случай, когда в артель поступило зерно или деньги, а правление их не заприходовало, всякий случай, когда правление расходует деньги, нарушая смету.

Всякий случай небрежного хранения колхозного, общественного имущества.

Каждый случай обхода обязательств, плохого выполнения обязательств перед государством.

Каждый случай обмана колхозников со стороны счетовода или бригадира.

Наконец, каждый случай неряшливого обращения с инструментами колхозника, когда не записывают ему то, что им выработано, или плохо подсчитывают его выработку.

Значит, ревизионная комиссия должна стать острым оружием в руках лучшей части колхозников в борьбе за наведение порядка, за финансовую дисциплину, режим экономии, за честность в отношении членов артели и в отношении выполнения своих обязательств перед государством.

VIII. Управление делами артели

Против каких недостатков в деле управления делами артели прежде всего следует нам ополчиться? Какие недостатки в деле управления являются главными?

Первый и главный недостаток состоит в том, что общие собрания членов артели сведены на нет. Где председатель так ведет дела, что общие собрания не собирает, где общее собрание не решает важнейших вопросов жизни, там плохо воспитываются кадры, плохо проверяется работа правления. Там люди не растут, там извеверяка, заранее можно сказать, что в конце концов, дело кончится прорывом.

Второй недостаток в делах управления заключается в том, что председатели артелей стади более или менее постоянными работниками своих артелей только в меньшинстве колхозов, в большинстве же колхозов до сих пор еще председателей артелей меняют, когда надо и когда не надо.

Колхоз "Червоний колхоз", Харьковской области, с 1933 года имел пять председателей,

и тели, выдача авансов и расходование натуральных фондов, власть свою фактически передоверяет счетоводу. Мы не против счетоводов. У нас есть растущие, преданные делу, в особенности из молодежи, прекрасные счетоводы, которые знают наизубок все хозяйство артели, но мы против того, чтобы счетовод подменял председателя.

Четвертым крупным недостатком является то, что нет ясности, что же обязан делать, за что отвечает председатель артели, что обязано делать, за что отвечает правление артели в целом.

Наконец, пятым недостатком является то, что во многих случаях руководители колхозов не счищают с уставом.

Таковы основные пять недостатков в деле управления артели.

Для того, чтобы устранить эти недостатки, мы в проект устава считаем необходимым включить следующие правила:

Для того, чтобы превратить общее собрание членов артели в настоящий, а не бумажный высший орган управления, для того, чтобы весь наш руководящий кадр колхозов понял, что общее собрание является действительно высшим органом управления, мы считаем необходимым определить те вопросы, решения по которым являются недействительными, если они будут приняты правлением без утверждения их общим собранием. К таким вопросам мы относим следующие: прием новых членов, исключение из состава артели, утверждение годового производственного плана, приходо-расходной сметы, плана строительства, норм выработки и расценок работ в трудоднях, утверждение договора с МТС, утверждение размеров различных фондов, количества продуктов и денег, подлежащих к выдаче на трудодень.

Для того, чтобы за общее собрание колхоза, насчитывающего 200 взрослых членов, не выдавалось собрание, где присутствовало 30 членов, мы считаем необходимым ввести в устав следующее:

"Общее собрание действительно, при наличии не менее половины общего числа членов для решения всех вопросов, кроме вопроса о выборе правления, председателя артели, вопроса об исключении из состава артели, вопроса с размером различных фондов, для решения которых требуется присутствие на общем собрании не менее двух третей общего числа членов".

Для устранения второго недостатка — текучести состава членов правления, в особенности председателей, а также бригадиров, мы считаем необходимым впервые установить такое правило, что правление избирается сроком на два года, бригадиры и заведующий животноводческой фермой изначаются правлением также сроком на два года. Мы исходим здесь из того, что колхозное производство не в меньшей, если не в большей степени, чем промышленность, требует постоянных руководящих кадров, ибо руководитель колхоза только тогда будет вести дело вперед, если он будет знать — по настоящему свои поля, помнить, что на каждом поле и на каждом участке сеялось год-два-три назад, знать будет, какими сорняками заражены поля, будет знать каждого члензака, знать, на что он способен, что ему можно поручить, письма и письма.

Для устранения пятого недостатка, заключенного в том, что устав во многих случаях обходится и членам артели не знают своих прав и обязанностей, по решению Центрального Комитета партии, сельхозотдела ЦК ВКП(б) и Наркомземом создан настенный съезд колхозников- ударников, который должен обсудить подробно каждый пункт устава артели, дать свой совет правительству и партии относительно приемлемости проекта, разработанного сельско-хозяйственным отделом ЦК ВКП(б) и Наркомземом, и внести необходимые дополнения.

Наконец, для устранения пятого недостатка, заключенного в том, что устав во многих случаях обходится и членам артели не знают своих прав и обязанностей, по решению Центрального Комитета партии, сельхозотдела ЦК ВКП(б) и Наркомземом создан настенный съезд колхозников- ударников, который должен обсудить подробно каждый пункт устава артели, дать свой совет правительству и партии относительно приемлемости проекта, разработанного сельско-хозяйственным отделом ЦК ВКП(б) и Наркомземом, и внести необходимые дополнения.

Каждой полеводческой бригаде отводится участок на полях севооборота на срок севооборота.

За каждой полеводческой бригадой правление артели обязано закрепить весь необходимый ей инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки.

За каждой животноводческой бригадой правление артели обязано закрепить продуктивный скот и животноводческие постройки.

Распределение работ между членами бригад должно производиться только бригадиром.

Мы считаем необходимым установить следующее правило в примерном уставе сельскохозяйственной артели:

"Если бригада в результате лучшей работы собирает с закрепленных за нею участков урожай выше среднеколхозного, то всем членам этой бригады правление артели производит начисление дохода размером до 10 процентов всего числа выработанных ими трудодней, выдающихся ударникам в бригаде в размере до 15 процентов, бригадиру до 20 процентов".

Вторым не менее важным вопросом является вопрос о переводе всех работ артелей на основу сделанной.

что можно от него потребовать, будет знать каждую лошадь, каждую корову в колхозе, — так вот таких председателей нужно нам создавать.

Для того, чтобы впредь счетовод не подменял председателя артели, мы считаем необходимым сказать ясно:

"Никаких прав на самодичное распоряжение средствами артели, выдачу авансов, расходование натуральных фондов счетоводу не предоставлены. Эти права предоставляются только правлению и председателю артели. Все расходные денежные документы артели подписываются кроме счетовода председателем артели или его заместителем.

Для устранения четвертого недостатка мы считаем необходимым определить следующим образом роль правления:

"Правление артели является исполнительным органом артели и отвечает перед общим собранием членов артели за работу артели и за выполнение ею обязательств перед государством".

Роль председателя артели мы считаем необходимым определить следующим образом:

"Для повседневного руководства работой артели и ее бригад, а также для повседневной проверки выполнения решений правления общее собрание артели избирает председателя артели, являясь вместе с тем, председателем правления".

Взаимоотношения правления и председателя правления мы считаем необходимыми определить следующим образом:

"Председатель обязанывается собирать правление не реже двух раз в месяц для обсуждения текущих дел и принятия соответствующих решений".

Наконец, мы считаем необходимым установить в артели должность заместителя председателя, который избирается правлением из числа его членов, по представлению председателя. Само собой разумеется, что этот заместитель председателя должен во всей своей работе подчиняться указаниям председателя.

Наконец, для устранения пятого недостатка, заключенного в том, что устав во многих случаях обходится и членам артели не знают своих прав и обязанностей, по решению Центрального Комитета партии, сельхозотдела ЦК ВКП(б) и Наркомземом создан настенный съезд колхозников- ударников, который должен обсудить подробно каждый пункт устава артели, дать свой совет правительству и партии относительно приемлемости проекта, разработанного сельско-хозяйственным отделом ЦК ВКП(б) и Наркомземом, и внести необходимые дополнения.

Каждой полеводческой бригаде отводится участок на полях севооборота на срок севооборота.

За каждой полеводческой бригадой правление артели обязано закрепить весь необходимый ей инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки.

За каждой животноводческой бригадой правление артели обязано закрепить продуктивный скот и животноводческие постройки.

Распределение работ между членами бригад должно производиться только бригадиром.

Мы считаем необходимым установить следующее правило в примерном уставе сельскохозяйственной артели:

"Если бригада в результате лучшей работы собирает с закрепленных за нею участков урожай выше среднеколхозного, то всем членам этой бригады правление артели производит начисление дохода размером до 10 процентов всего числа выработанных ими трудодней, выдающихся ударникам в бригаде в размере до 15 процентов, бригадиру до 20 процентов".

Вторым не менее важным вопросом является вопрос о переводе всех работ артелей на основу сделанной.

Продолжение доклада товарища Яковлева

Сельщина в колхозном производстве, надо прямо сказать, привилась здорово. Сельщики мы обязаны, в значительной мере, многими успехами колхозного производства. Сельщина предусматривает оценку каждой работы в трудахах, в зависимости от того, насколько этот труд сложный, насколько он ценен по квалификации.

Вот почему мы считаем необходимым в уставе сельскохозяйственной артели подробно обсудить, что собой представляет сельщина, как она должна быть построена.

Социализм, как разъяснили великие учителя социализма и Маркс, и Энгельс, и Ленин, и Сталин, состоит также в том, что неквалифицированная, необученная уборщица правления или сторож, или водовоз, получает такой же доход, как тракторист, встававший 400-500 га, а в том, что вчерашняя батрачка силой колхозного строя, если она подучится, станет трактористкой.

Вы можете правильно распределить всех по работам, вы можете обявить какие у одно расценки различных работ, но если из-за в день не проверять, какую работу колхозник сделал, если хоть раз в неделю не записать ему, что он выработал, то на самом деле будет не сельщина, не распределение доходов по трудодням, а обязательно самая обыкновенная управляемка.

Вот почему мы считаем необходимым включить в устав:

1) Обязать бригадиров не реже раза в неделю записывать каждому члену артели, сколько он выработал трудиней.

2) Обязать бригадиров пред. артели не передавать дело записей головного результата счетоводу, а обязать их заверять собственной подписью головные результаты работы каждого колхозника.

Наконец, мы считаем необходимым установить как правило и записать в устав:

„Обязать правление не позже, чем за две недели до общего собрания, утверждающего распределение дохода артели, вывесить к всеобщему сведению ведомость числа выработанных каждым членом артели трудодней“.

Наконец, последнее: мера наказания нерадивых колхозников, как существующая в практике у нас, никак не подходит. В арсенале управления наших колхозов фактически оказалось для наказания нерадивых колхозников.

X. О женщинах колхознице

Наконец, о женщинах колхознице. То есть, на нашем съезде колхозников ударников присутствует более 400 женщин. Четыреста с лишним колхозниц ударьниц на всесоюзном съезде! (Аплодисменты). На первом съезде колхозников ударников товарищ Сталин сказал о женщинах колхозницах. Он сказал о том, что женщина в колхозе — большая сила, о том, что нужно двигать женщину вперед в колхозах, о том, что колхозницы получили в колхозах равенство с мужчинами, о том, что колхозницы должны беречь колхозный строй, как зеницу ока. Помните эти слова товарища Сталина? (Голоса: „Да, помимо“. Аплодисменты).

Два года прошло с той поры. За эти два года, по данным Наркомзема, число женщины колхозниц членов правлений колхозов выросло с 85 тысяч до 165 тысяч. (Аплодисменты).

Число бригадиров и самостоятельных руководителей отдельных отраслей хозяйства (а много ли хотя бы в Англии, с ее многосотлетней буржуазной цивилизацией, женщины, которые управят-

только обух по голове: или штрафом добиваются, или из артели исключают. (Голоса: „Правильно“).

Что касается штрафов, то здесь взыскивай тысячу.

Факт, что одна из делегаток съезда, — тов. Свиноухова бригадир в колхозе Кореневского района, была оштрафована на пять трудодней за то, что не явилась на заседание правления.

Факт, что бригадир колхоза Донецкой области т. Макаренко был оштрафован, как это официально написано в конторской книге, „за наимешку над председателем колхоза“. (Общий смех).

Факт, что во многих случаях размеры штрафов достигают 100-150 трудодней. Штрафы превратились нередко в такую общеупотребительную меру наказания, что штраф поименил все общественные меры воздействия на членов артели. Вот почему мы считаем не обходимым в уставе артели предусмотреть перечень наказаний, чтобы люди не брались сразу за самое острое орудие. Опоздал на работу член артели, не обязательно его сразу штрафовать. Сделай ему предупреждение от бригадира, от правления.

Наконец, если это не поможет, обяжите ему выговор от правления.

Если человек не исправится, поднимите вопрос на общем собрании.

Наконец, в арсенал наказаний можно ввести перевор на низшую работу.

Если, наконец, все это не помогает, если меры общественного воздействия и меры наказания не исправляют человека, можно его временно отсторонить от работы на неделю, на две, на месяц.

Конечно, для этого требуется больше терпение. Конечно, для этого требуется большое внимание к людям.

Лишь как крайнюю меру наказания мы считаем необходимым предусмотреть исключение из состава артели.

Совершенно ясно, что все это не относится к людям, типичным в расширении общественной, колхозной или государственной собственности, вносимым во вредительском отношении к имуществу, скоту и машинам в артели. Такие злодеи и вредители, ломающие винтико машины и растаскивающие основу колхозного строительства — колхозовую собственность, не могут рассматриваться артелями иначе, как враги народа. И здесь свое слово, на основе закона об охране общественной собственности. В каждом отдельном случае должен сказать суд. (Аплодисменты).

Совершенно ясно, что все это не относится к людям, типичным в расширении общественной, колхозной или государственной собственности, вносимым во вредительском отношении к имуществу, скоту и машинам в артели. Такие злодеи и вредители, ломающие винтико машины и растаскивающие основу колхозного строительства — колхозовую собственность, не могут рассматриваться артелями иначе, как враги народа. И здесь свое слово, на основе закона об охране общественной собственности. В каждом отдельном случае должен сказать суд. (Аплодисменты).

Женщина — председатель артелей, то есть руководителей хозяйств, зачастую превышавших рядовые помещицы хозяйства старой царской России в 1931 году было 1200, а стало теперь 7 тысяч. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Этого еще очень мало, но пусть любая капиталистическая страна покажет своей стране не 7 тысяч, а семисот, не семисот, а хотя бы семьдесят женщин директоров таких крупных предприятий, как наши колхозы. (Аплодисменты).

Было заведущих колхозными товарищами фермами 3 тысячи, стало — 19 тысяч.

За несколько лет развития колхозного строя мы сделали в сотни раз больше для обогащения женщин, чем самые передовые капиталистические страны за сотни лет бывшие неравноправии женщин. Мы вправе гордиться этим. В колхозах мы заложили основу для действительного осво-

бождения женщин от рабства, вынужденного условиями медового хозяйства. (Продолжительные аплодисменты).

Вот почему мы считаем необходимым записать в уставе особым путем об обязанности правления колхоза вовлекать женщин в колхозное производство и общественную жизнь армии, выдвигая способных и опытных лоса: „Согласны“.

XI. Колхозный путь — путь социализма

Есть еще одно дополнение, которое хотим внести в устав сельскохозяйственной артели. Дело идет о первом пункте проекта устава артели, где сказано:

„Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудающихся крестьян. (Продолжительные аплодисменты).

Слово „социализм“ недавно еще пугало крестьянинов, даже многих крестьяне, вступавшие на колхозный путь, не понимали того, что это и есть социалистический путь.

Теперь, когда основная масса трудающихся крестьян уже собралась в колхозы, миллионы имеют опыт общей работы,

— миллионы колхозников начинают понимать всю правоту нашего вождя товарища Сталина, который вслед за Лениным установил, что „социализм означает не нищету и лишения, а уничтожение нищеты и лишений, организацию зажиточной и культурной жизни для всех членов общества“, что „социализм означает не сокращение личных потребностей, а всесмерное их расширение и расцвет, не ограничение или отказ от удовлетворения этих потребностей, а всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно развитых трудающихся людей“.

Так определил социализм, вслед за Марксом, Энгельсом и Лениным, товарищ Сталин на XVII съезде партии. Так его начинают понимать миллионы трудающихся крестьян и миллионы колхозных передовиков ударников, знатных людей социализма.

Что же такое социализм для честного колхозника, как его понимал Маркс и Ленин, как его учит понимать товарищ Сталин?

Социализм — это освобождение не только от помещичьей, но и от кулацкой кабалы. (Аплодисменты).

Социализм — это замена мелкого единоличного хозяйства, которое порождало только нужду и темноту, хозяйством крупным, общественным. (Аплодисменты).

Социализм — это равная обязанность для каждого трудиться и получать доходы по труду, а не по имуществу, не по капиталу. (Аплодисменты).

XII. Изобилие продуктов и зажиточная жизнь доступны каждому колхозу

Социализм, историй мы осуществляем в стране на основе колхозного строя, означает обилие зерна, скота, птицы, овощей и всяких других продуктов.

Доступно ли нашим колхозам добиться всего этого? Нужно ли ждать много лет и многих лет того времени, когда принесет свои плоды насажденное в колхозах дерево социализма? Это вопрос, который справедливо могут задать многие.

Есть ведь не мало еще таких крестьян, которые ничего против социализма не имеют, но которые не согласны ждать. Иной такой колхозник с хитрецой, в ответ на разговор о социализме, скажет вам, что „в старое время обещали нам, крестьянам, хорошую жизнь в царстве небесном“.

Что же мы можем на это ответить таким людям, кроме того, что сказал товарищ Оганян на прошлом съезде колхозников ударников: „Чтобы стать

колхозниц на руководящую работу разгружая их по возможности от домашних работ путем создания яслей, детских площадок и т. д.

Согласны ли вы с этим, товарищи ударники не только женщины, но и мужчины? (Громкие аплодисменты, голоса: „Согласны“).

XIII. Колхозный путь — путь социализма

Социализм — это перешедшая из сказки в жизнь возможность за год, за один только 1934 год, двумястам семидесяти тысячам рядовых крестьянинов стать трактористами, для 21 тысяч стать бригадирами, для 26 тыс. стать шоферами, для 19 тыс. — комбайнерами, для 246 тыс. обучиться на бригадиров пролетарских и для 180 тысяч обучиться на бригадиров животноводческих бригад. (Аплодисменты).

Социализм — это возможность, по воле партии, приехать в Кремлевский дворец, чтобы вместе с правительством, вместе с вождем народа товарищем Сталиным обсуждать вопросы устройства колхозной жизни. (Крики „ура“, аплодисменты).

Социализм — это превращение техники, которая как служанка служила раньше только богатым и родовитым, в помощника и друга для обединившего для общего труда крестьянства. (Аплодисменты).

Социализм — это возможность в не сколько лет всем членам артели подняться к уровню зажиточной жизни. (Продолжительные аплодисменты).

Социализм — это возможность по воле партии, по решению съезда советов, для всех вступивших на колхозный путь крестьян, на разных началах с рабочими, под руководством рабочих осуществлять управление страной, выбирать закрытым голосованием свою власть. (Продолжительные аплодисменты).

Социализм — это возможность стать передовыми героями, ударниками общего труда, знатными людьми для всей страны путем труда, только путем труда, доступного каждому честному труженнику. (Аплодисменты).

Социализм — это ворота к культуре, к электрическому свету, к плодовым деревьям по улицам наших деревень, к газете, радио, велосипеду, книге.

Вот что такое социализм, который ввел в жизнь и сделал доступным для сортии миллионов крестьянского населения в нашей стране рабочий класс под вождеством Ленина и продолжателя его дела — товарища Сталина. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Наконец, социализм — это ворота к культуре, к электрическому свету, к плодовым деревьям по улицам наших деревень, к газете, радио, велосипеду, книге.

Я приводил пример артели „Большевик“. Ивановской области, которая получает урожай 150 пудов пшеницы с гектара, в то время, как рядом, в соседней артели „Илья“, в полутора километрах от колхоза „Большевик“, на такой же земле пшеница дает урожай не 150, а только 80 пудов. В чем тут дело? Климат тут другой? Почва другая? Бог более милостив?

Нет, дело в том, что люди привыкли к колхозной работе, получили налье в колхозном труду, добросовестно относятся к делу, используют по-

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. ЯКОВЛЕВА

мощь МТС, понимают, что земля требует внимания индивидуально в каждому своему участку, не брезгают малым делом.

Взять Узбекистан. Ведь факт, что 87 тысяч га в Узбекистане дают урожай хлопка от 14 до 17 центнеров с га, а средний урожай хлопка там 8 центнеров. Что же там, где у людей гектар хлопка дает урожай от 14 до 17 центнеров, мир другой? Нет, этот мир тот же. Узбекистан — страна поливного хлопка. Но люди здесь используют все, что дает колхоз, все, что дает машинная техника, общественное хозяйство, что дает накапливающийся опыт работы сообща.

Вот какие возможности тают в себе общественное производство, если машины используются как следует, если люди по-настоящему привыкли к общественному труду, если в нем создаются кадры передовиков, руководителей, если ими руководят настоящие большевики.

Вот что сказал во этому вопросу товарищ Сталин:

«У колхозов есть все для того, чтобы жить замично. Нужно им еще

только одно — работать честно в колхозе и беречь колхозное добро. Если все колхозники, все, а не только большинство, будут работать честно, колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяческим добром и наша страна станет самой богатой страной в мире». (Бурные аплодисменты).

Вы знаете из доклада тов. Молотова на всесоюзном съезде советов, что японский и германский империализм готовят войну против СССР.

Свойей против СССР собирается ити фашизму такой страны, как Япония.

Япония — страна, где почти половина земли в руках помещиков. Япония —

страна, где у сотен тысяч хозяйств ежегодно банками конфисковуются земли за долги. Япония — страна где положение крестьян, пишут в японских газетах, прямо так: «положение в районе Токио ужасно».

Число крестьян, находящихся на краю голодной смерти, достигает 700 тысяч. Матери истощены и гибнут. Ежедневно шефы падают в обморок от истощения в помещениях школы. Крестьяне не могут

купить риса и продают своих дочерей. Сердце останавливается при виде той ужасающей погоды, в которую ввергнуто крестьянство». (Газета «Токио Ницца» за 31 октября 1934 года).

Против СССР вооружается стра-на, в которой, по данным специального департамента министерства внутренних дел Японии, за последние годы крестьяне ежегодно продают в город 30—40 тысяч девушек, где имеются такие села, как деревня Дент, в префектуре Акита, в которой в 350

дворах 50 девушек были проданы в публичные дома где цена на девушку при продаже ее в дом терпимости спустилась в связи с кризисом, до 150

иев, выдаваемых голодным отцам. (Возгласы возмущения в зале).

Против СССР вооружается фашизм такой страны, как Германия, в которой 53 проц. всех хозяйств имеют в своем пользовании только 12 проц. земли и 11 проц. хозяйств имеют в своем пользовании больше половины всей земли.

Против СССР вооружаются те самые фашисты, которые много лет обещали крестьянам освободить их от банковской кабалы. И когда пришли к власти, то «благодетельствовали» крестьян законом, обязывающим крестьянский двор по наследству передавать только старшему сыну и тем самым превращать младших сыновей и дочерей в батраков.

С этой программой возвращения крестьянских порядков и продажей русских девушек в публичные дома вооружается против нас фашизм Японии и Германии, вооружается против нас, против русских рабочих, против русских крестьян, для которых через советскую власть, через колхозный строй Россия стала настоящей родиной. (Аплодисменты).

С этой программой они хотят ити против украинских крестьян, которых еще два десятка лет назад русские кулаки презрительно звали «холмы» и которые наши теперь свою родину в Украинской советской социалистической республике. (Бурные аплодисменты).

С этой программой они хотят ити против узбекистанских крестьян, которых русские жандармы звали презрительно «сарты» и которые теперь в лучших своих колхозах дают рекордные урожаи хлопка, для которых Узбекистан через советскую власть, через колхозный строй стал настоящей родиной. (Бурные аплодисменты).

С этой программой они вооружаются против таджикских крестьян, самозима которых не существовало в веке коне царской России.

Миллионы людей которые нашли через советскую власть и колхозный строй свою родину, в случае если враг попытается отнять у нас завоеванное нами отчество, покажут всем за Красной армией руководимой товарищем Климентом Ворошиловым... (Бурные аплодисменты, крики «ура», долгое смешающееся окрики)... какие силы, не преодолимые, непобедимые таятся в нашем отечестве. (Бурные, долго не смоляющие аплодисменты).

Да здравствует СССР — родина всех трудящихся!

Да здравствует наш Сталин, величайший вождь трудящегося народа, который ведет всех трудящихся нашей страны к социализму!

Товарищу Сталину, первому проходжу-щему дела Ленина колхозное ура (Делегаты встают и устраивают долго не смоляющую бурную овацию, аплодисменты, крики «ура»).

Добавление к заметке в № 12 — «Петров захватывает критину»

Селькор из колхоза «Путь новой жизни» сообщает, что правление колхоза растраничило 150 волов соломы и сейчас для скота соломы

совсем нет.

Дирекция Марининской МТС должна вмешаться в дело.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Согласно обязательного постановления Марининского райисполкома от 13 апреля 1934 года № 18.

По городу Марининску 22 февраля с.г. в 8 часов утра будет произведена

МАЛИНЕЗАЦИЯ переучет лошадей.

Предлагается всем владельцам лошадей частновладельческого сектора обеспечить привод лошадей на площадь к добровольно-пожарному обществу без опоздания в установленное выше время.

Пред. Горсовета ФИЛИМОНОВА.



В США до сих пор существует варварский обычай «суда Линча» над неграми. Это — самосуд толпы над неграми, обыкновенно обвиняемыми в «насилиях» над белыми женщинами. По оговору любой проститутки или просто озорников — хулиганов толпа хватает очень часто на влечении неповинных негров на улице, вытаскивают из полицейских участков, помещения суда и даже из тюрем, при полном попустительстве полиции или тюремной стражи, и, после нещадных избиений, пытают и варварских издевательств, «лиचут» т. е. вешают на дереве. Линчевание негров в Америке обыденное довольно частое явление.

НА СНИМКЕ: Немой протест против судов Линча в столице С. Ш. А. — г. Вашингтоне. Выстроившиеся вдоль центральных бульваров студенты и студентки с веревочными петлями на шее молча протестуют против практики самосудов над неграми.

На Марининском учебном пункте ОСО безкультурье

Б-Марининске можно указать еще много грязи и безкультурия. В амбулатории, например, выбиты окна, двери не прикрываются, в кино стены грязные. Примеров можно привести больше.

Объявлен культпоход, но руководители ряда организаций считают, что культпоход не касается их.

Но по бескультурью и грязи учебный пункт ОСО является особым исключением. Казалось бы — на учунките нужно показать молодежи как надо бороться за культуру, чтобы прошедшие обучение понесли культуру навыки в деревню. Но там делают ся наоборот.

Когда заходишь в помещение, где размещаются допризывники, то на порожках можно расшибиться — они покрыты льдом. В помещениях полы совсем не мыты, пыль покрывает нары и особенно ее много на полу. В углах сор, тряпки. На кухне тоже грязно и там, кроме этого, находятся пе- журный, двое рабочих, все они одеты,

воду из баков большинство пьют так: под ставают под кран и угрюмо жажду.

Уборных на пункте нет и естественные надобности справляются вокруг общежитий. Все загажено, разносится зловоние.

Тут же живет нач. пункта, но он видимо, привык к этому.

Вот интересно еще одно: Райвоенком и пред. РайОСО посещают пункт, отвечают за него, но считают, что на пункте все в порядке.

Когда пришел заглянуть в РайОСО, то стало понятно почему пред. т. Веноградов не замечает грязи на учунките. В помещении РайОСО грязи не меньше. Есть до бывания. Огапиваются в РайОСО «железной», у которой нет бока и колоть, дым остается в комнатах. Дрова свалены прямо в помещении.

Душно товарищи руководители из РайОСО и учебного пункта, проветриться на-ко. Уж очень яркой иллюстрацией безкультурия является эта С. В.

О тупом безразличии и политическом недомыслии

На здании книгоцентра и парикмахерской больше месяца висят траурные флаги.

Проходил съезд советов, в феврале в честь открытия ярмарки по городу вывешивались красные флаги, но руководители парикмахерской РОКК в книгоцентре, упорно не хотели снять траурных флагов.

Через два дня годовщина Красной ар-

мии, но для руководителей книгоцентра и РОКК это безразлично. Они собираются и в этот день справлять траур.

Стыдно со стороны за такое политическое недомыслие и даже зло берет, глядя на тупое безразличие таких руководителей к происходящим событиям в пролетарской стране.

По следам заметок

По заметке в райгазете № 7 — Потребсоюз не видит как в сель-
ко-ко срывают товарооборот и вору-
ют средства потребсоюза передадут
дело на виновных в суд.

Продавец Мишинев осужден на

два года лишения свободы, счетом вод осужден на 1 год принудрабо-
там, на продавца Архипова дело передано прокурору, пред. селько-
ко Дмитреву дан выговор.

Пред. РайПС ОСТАНИН.

Отв. редактор СКОРОБОГАТОВ

ОБЯВЛЕНИЯ

Томская школа ФЗУ связи производит набор учащихся по специальностям: стационарно-телефрафной, стационарно-телефонной, срок обучения один год, телеграфистов морзистов и радио-операторов срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет образование 7 групп.

При подаче заявления прилагать документы: об образовании, возрасте, социальном происхождении и положении. Учащиеся обеспечиваются стипендиями от 45 до 85 рублей.

Поступившим на первые две специальности обеспечиваются общежитием. Начало занятий ст.-телефрафных монтеров и морзистов с первого марта, остальных специальностей с 1 апреля 1935 года, приемные испытания 25 февраля и 25 марта.

Заявления принимаются в школе, Красноармейская ул. 51 г. Томск.

Директор школы Монахов.

14 февраля 25 г. у председателя Н-Троицкого СПО похищен портфель в котором было 2 председательских чека на сумму 222 р. и доверенность Н-Троицкого с-ко на имя Дмитрева Ильи Андреевича.

Считать не действительными.